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1 Question Description

A

B

C

D

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer C

Marks 1



2 Question Description भारतीय सािह�यशा��ा�या म�ान ‘ग�-प�-िमि�त संरचना’ �ह�यारकसलो का!य-"कार जावं येता ?

A च�पू का!य

B महाका!य

C ख'डका!य

D �फुट-का!य

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer A

Marks 1

3 Question Description !याकरणा�या अ-यासांत िवभ�ती-"�ययांकडेन लागसार दवरपी ‘कारकां’ची सं/या िकतली सांगतात?

A बारा

B आठ

C पांच

D स

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer D

Marks 1



4 Question Description कालानु3माक मतीतं दव4न मुखार िद55या "काशनांचो अनु3म लायात :

A उगडासाचे कोठये-कुडीतं, फुलां आनी फोगोट7ो, पैग�बर, सोळा!या श:कड7ांतल:  क;कणी �हाभारत- आिद-पव<

B फुलां आनी फोगोट7ो, उगडासाचे कोठये-कुडीतं, सोळा!या श:कड7ांतल:  क;कणी �हाभारत- आिद-पव<,पैग�बर

C पैग�बर, सोळा!या श:कड7ांतल:  क;कणी �हाभारत- आिद-पव<, फुलां आनी फोगोट7ो, उगडासाचे कोठये-कुडीतं

D सोळा!या श:कड7ांतल:  क;कणी �हाभारत- आिद-पव<, फुलां आनी फोगोट7ो, उगडासाचे कोठये-कुडीतं, पैग�बर.

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer C

Marks 1



5 Question Description कथाकार, कथा आनी कथेचो "कार हांचो सुमेळ दाखयात :

A i). आनी viii), ii). आनी vii), iii). आनी vi), iv). आनी v);

B ii). आनी viii), iii). आनी vii), iv). आनी vi), i). आनी ix);

C iii). आनी vii), iv). आनी vi, i). आनी ix), ii). आनी viii)

D iv). आनी vi), i). आनी ix), ii). आनी viii), iii). आनी vii)

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer A

Marks 1

6



Question Description सकयल िद55या कवी�ंयो आनी ताणी ंउजवाडािय55या संग> हां�यो जोडयो जुळयात.

A (1) आनी (iii); (2) आनी (v); (3) आनी (iv); (4) आनी (i)

B (1) आनी (ii); (2) आनी (iii); (3) आनी (iv); (4) आनी (i)

C (1) आनी (iv); (२) आनी (v); (3) आनी (ii); (4) आनी (iii)

D (1) आनी (iii); (२) आनी (iv); (3) आनी (i); (4) आनी (v)

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



7 Question Description सािह�य कृती आनी तां�या लेखकां�या सकयल िद55या जोडयांत5यान बालसािह�या कडेन संबंदीत जोडी व:चनू काडात:

A (2)-(ii)

B (1)-(iii)

C (3)-(iv)

D (4)- ( i)

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer B

Marks 1



8 Question Description क;कणीतं5या लेिखकांनी ��ीवाद केळयलो, अश:  �हणूं  नज, कारण ताणी ं–
अ). आ�म�लेशां�या वण<नाकच चडावत पाळो िदलो, देखनू तांचे बरपावळीतं अणभव-िवAव मोटव:च उ5ल: .
आ). मेरी वो5�टोन3ाBट, इजाबेला बॉमEी Fा आनी िसमॉन द बुवाचे आदले िपळग:त5याहेरिवGHमाHय ��ीवादी िवचारवHतांची िसIाHतीक बरपावळ तां�या मि�तAकांत
िरगलीच ना.

A दोनूंय िवधानां बरोबर;

B पयल:  िवधान चकू, दुसर:  बरोबर;

C पयल:  िवधान बरोबर, दुसर:  चकू;

D दोनूंय िवधानां चकू.

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



9 Question Description मुखावय5या िवधानांतली साथ<कताय सांगात :
अ). पा'डव-"ताप आनी कथा-क5पत4 हातूंत मेळटात �यो कथा "माण सं�कृत �हाभारताचेर आदािरत आसात.
आ). अAवमेध पवा<�यो कथा मात जैिमनी�या अAवमेधाचेर आदािरत आिश55यो.”

A दोनूयं िवधानां बरोबर

B पयल:  िवधान चकू, दुसर:  बरोबर

C पयल:  िवधान बरोबर, दुसर:  चकू

D दोनूयं िवधानां चकू

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer A

Marks 1

10 Question Description सकयल िद55या पु�तकां मद5या, किवते�या पु�तकाची ता�या लेखका वांगडा जोडी व:चात

A महाबळेAवर सरदेसाय ------ग;य पHनास वसा< ंफाटल:

B द�ाराम सुखठणकार -- ---माHनी पुनव

C अ. ना. �हांबरो ------------ ग;यची अि�मताय

D मनोहरराय सरदेसाय-- --- ----ग;या तुKया मोगा खातीर

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer D

Marks 1



11 Question Description मुखावय5या िवधानांतली साथ<कताय सांगात :
क;कणी सािह�या�या िनम<णे�या मानान ितची वृि�गांिभया<न के5ली सिमLा मात उ'या "माणात जाली कारण –
क). न!यानच िनमा<ण जा5ल:  सािह�य तोखेवपांतच क;कणी सिमLकांचो चडावत वेळ गेलो.
का). वृि�गांिभया<न बरिय5ली सिमLा मेक�या मनान �वीकारपाची मनि�थती क;कणी बरोवMयांकडेन ना, असो ग> ह पातिळ5लो.

A दोनूंय िवधानां बरोबर;

B पयल:  िवधान चकू, दुसर:  बरोबर;

C पयल:  िवधान बरोबर, दुसर:  चकू;

D दोनूंय िवधानां चकू

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer A

Marks 1

12 Question Description पयली अिखल भारतीय क;कणी परीशद कोण: , खंय आनी खंय�या वसा< आयोजीत के5ली?

A माधव मंजुनाथ शानभाग हाणी ंकारवारा 1939 वसा<

B ब�ती वामन शणै हाणी ंमंगळुरा 2009 वसा<

C शणै ग;यबाब हाणी ंमंुबय 1943 वसा<

D पुNशो�म म55या हाणी ंकोची हांगा 1986 वसा<

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



13 Question Description क;कणी भाशेचो आनी सािह�याचो संशोधनपर अ-यास करत5या िवGानां�या िजणेचो कालानु3म लायात.

A जोिकंम हेिलयुदुN दा कुOKय िर!हार, पाद> ी िदयोगु िरबैN, आHतोिनयु-द-सालदाOKय, पाद> ी तोमास इAते!हं), पाद> ी एितयेन-द-ला-3ुवा;

B पाद> ी िदयोगु िरबैN, आHतोिनयु-द-सालदाOKय, पाद> ी तोमास इAते!हं, पाद> ी एितयेन-द-ला-3ुवा, जोिकंम हेिलयुदुN दा कुOKय िर!हार;

C पाद> ी तोमास इAते!हं, पाद> ी एितयेन-द-ला-3ुवा, आHतोिनयु-द-सालदाOKय, पाद> ी िदयोगु िरबैN, जोिकंम हेिलयुदुN दा कुOKय िर!हार;

D जोिकंम हेिलयुदुN दा कुOKय िर!हार, पाद> ी िदयोगु िरबैN, आHतोिनयु-द-सालदाOKय, पाद> ी तोमास इAते!हं, पाद> ी एितयेन-द-ला-3ुवा;

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer C

Marks 1

14 Question Description कमलचरण, चHद> मुख, पीता�बर, नीलमणी, महावीर आनी नवयुवक Fा उतरांचो समास सांगात :

A िGग ूसमास

B कम<धारय समास

C बहुव> ीही समास

D शAठी त�पुNष समास

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer B

Marks 1



15 Question Description अिर�टोटलाची का!यशा��ीय िवचारधारा मुखेलपणान सकयल िद55या एका िवधानाक लाग ूजायना; त:  िवधान व:चात.

A महाका!य आनी नाटकाची चचा< क4नय, ती �ासदीचेर आदीक उजवाड घालता.

B का!य ह:  मनीसमनांतल:  सैमाच:  अमतू< क5पीत 4प आिश55यान संवसारीक वा�तवाकडॆन ताचो संबंद ना.

C सैमीक िनरीLण, शा��ीय कल आनी अणभवजHय अ-यास पSतीचेंर ती आदार5या

D Mलेटो�या अमतू< िवAवा िवशी�ंया आदश<वादी िवचारांच:  ती मुSेसदू खंडन करता.

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer B

Marks 1

16 Question Description ‘सव<�पशी < समाजदश<न घडोवपी तांची किवता 3ािHतकारी वळण घेवंक पावली.’ ह:  िवधान करपी सिमLकाच:  नांव सांगनू ताणे त:  म� कोणासंबंदान उ�तायलां

A दोतोर हिरAचHद>  नागव:कार

B ि"यदिश<नी तडकोडकार

C बाकीबाब बोरकार

D नागेश करमली

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



17 Question Description ‘काणी काणी कोतवा’ हो क;कणी किवता झेलो कोणालो?

A दोतोर पा'डुरंग फळदेसायांलो;

B गौरीश वेणVकारालो

C दोतोर पा'डुरंग फळदेसाय आनी गौरीश वेणVकार हांगेलो

D रामनाथ जी० गावडे

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer B

Marks 1

18 Question Description सकयल िद55या अणकारीत कृतीतंली ंिनखटी ंनाटकां िततली ंव:चनू काडात:

A आनंदमठ; कािशनाथ; दोन दंगाळी भात

B या�ीक; आधे-अधुरे; आशाढांतलो एक दीस

C कोलकाता !हाय बायपास; आबे फारीय; तोिड5ली ंपांखां

D एक श: दुरी अLर; दो�यांतल:  िकशीर; सं�कार

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer B

Marks 1



19 Question Description मुखार िद5ल:  भाशेिवशीचं:  खंयच:  म� बुYहुश Eेडिरक ि�कनर सारके5यां चाल-चलणकूवादी िवचारकांक माHय ना?

A भुरग:  कानार पिड55या कस5याय उतरांचे अनुकरण करीत भास िशकता

B भुरग:  यथोिचत "शंसा आनी पुर�कार दीत जा5यारखंयचीय भास शा��ो�त पIती वरवी ंिशकता

C जा'टेलो लोक !याकरणाचे िदAटीतं5यान समा / सारक:  आिश55या भािशक !यापाराकच माHयताय िदता

D भुरग:  ज5माक येत आसतनाच भािशक Nपदा (टे�Mलेट) घेवन येता, ताका िशLण-यं�णा केवळ आकार िदता

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer D

Marks 1

20 Question Description ‘िरकी खेळपाक गेला’ आनी ‘िरकी खेवपाक गेला’ Fा वा�यांतली ं।ळ। आनी ।व। ही �विनमां खंयचे मांडावळीतं आसपावता?

A िवरोधी मांडावळ,

B परूक मांडावळ,

C मेकळो बदल,

D खंयचेच मांडावळीतं आसपाव जाय ना.

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer C

Marks 1



21 Question Description

A 1992

B 1963

C 1960

D 1962

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer A

Marks 1

22 Question Description मुखावय5या िवधानांतली साथ<कताय सांगात :
क). भाशेच:  संगणकीकरण जातल:  जा5यार तं�िगHयाना�या मळार कांय "ि3यांक सामखारा वचच:च पडटल: .
का). क;कणीतं तेलुगु वरी संयु�त-अ!ययां आनी मराठी वरी संबंदी-अ!ययां एकठांय बरोवपाची चाल ना.

A दोनयू िवधानां बरोबर

B पयल:  िवधान चकू, दुसर:  बरोबर

C पयल:  िवधान बरोबर, दुसर:  चकू

D दोनूयं िवधानां चकू

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



23 Question Description ‘इिHदरे�यो िशरव�यो’ आनी ‘भुरZयांलो वेद’ ही बालकथांची पु�तकां अनु3मान –

A शाHताबाय वालावलकार आनी आचाय< रामचHद>  शंकर नायक हांगेली;ं

B कमलावती राव देशपा'डे आनी वामन रघुनाथ शणै वदV  वालावलीकार उपा/य शणै ग;यबाब हांगेली;ं

C दीपा मुरकु'डे आनी "काश पय[कार हांगेली;ं

D सुधा गोिवंद खरंगटेआनी माया अिनल खरंगटेहांगेली.ं

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer A

Marks 1

24 Question Description सकयल िद55या पु�तकांतल:  खंयच:  पु�तक द�ा दामोदर नायक हांणी ंबरयलां?

A आ�मभान

B सािव�ी

C वा�तु

D अंजनी

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer B

Marks 1



25 Question Description !याकरणांत5या नेमा"माण क�या<�या िलंग-वचन-पुNश हांका माननू घडपी "योगाक िकत:  �हणटात?

A कम<णी "योग

B कत<री "योग

C भावे "योग

D समापन कम<णी

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer B

Marks 1

26 Question Description Comedy is a destruction to the self, ह:  म� कोणाल:?

A ऍिर�टॉटल

B सॉ3ेटीस

C Mलेटो

D दाHते

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer C

Marks 1



27 Question Description ‘उ3ास’ू Fा पोर'या क;कणीतं5या उतराचो अथ< सांगात :

A भुजांर घेवप

B उलोवंक बुिIमान

C हापापपण

D कठीण

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer D

Marks 1



28 Question Description रोमी रोमांसीकार आनी तां�यो क;कणी सािह�यकृती हां�यो साथ< जोडयो लायात :

A i). आनी ix), ii). आनी viii), iii). आनी vii), iv). आनी vi);

B ii). आनी viii), iii). आनी vii), iv). आनी vi), i). आनी ix);

C iii). आनी vii), iv). आनी vi, i). आनी ix), ii). आनी viii);

D iv). आनी vi), i). आनी ix), ii). आनी viii), iii). आनी vii)

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



29 Question Description “सव:  पावल आनंदाच:  । वसHत Nतू फुलोवपाच: ।। सातव:  पावल इAटागतीच:  । उदरगती�या िशखराच: ” हे का!यचरण कोणाचे किवत:तले?

A िनलबा खा'डेकारां5या ‘वेध’ किवताझे5यांतले

B दुगा<दास गावडे हांगे5या ‘ज5मफेरे’ किवताझे5यांतले

C "काश पाडगांवकारां5या ‘वा�कोयन’ किवताझे5यांतले

D दोतोर िभकाजी घाणेकार हांगे5या ‘फुलांच फुलां’ किवताझे5यांतले

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer D

Marks 1

30 Question Description “गोवा क;कणी अकादमीन उजवाडािय5ल:  ‘कथा-अNण’ ह:  संपादन कोणा5या कथांच:?

A अNण हेबळेकार

B अNण साखरदा'डे

C अNण िसंगबाळ

D अNण काकोडकार

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



31 Question Description ‘जर-तर’, ‘काम-धाम’ Fा उतरां�यो जोड7ो भाशािव]ानाचे दृAटीतं5यान कसले तरेची देख �हणू अ-यासकू येता?

A घोश-अघोश जोडी

B अ5प"ाण –महा"ाण जोडी

C धांक�या-उक�या �वरांची जोडी

D Hयनूतम जोडी

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer D

Marks 1

32 Question Description “पाव गा दातारा, तूं नHदाचो िझलो/ माका लुगट दी, माका फडको दी// मी िहंवान मेल;/ घे माजो कोयतो/ देवा पांया पडल;//”
वयर िद55यो किवते�यो वळी परंपरे अनुसार ------ का!य "कारांत आसपावतात

A धालो

B सोकारत

C गोपगी

D गवळण

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer D

Marks 1



33 Question Description ‘ग>ामाितका दा िलङ्Zवा क;कानी’ ह:  पोतु<गीज भाश:तल:  पु�तक कोणे बरिय5ल:?

A ऍOजलुश EािHसस शािवएर माफैय,

B पाद> ी तोमास इAते!हं,

C पाद> ी मोइिजHयु-द-आतायद,

D मोिHसयोर सेबॅि�तयांव Nदो5फ दा5गाद

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer D

Marks 1

34 Question Description ब>ागांत5या वाचप-घरांत आिश5ली ंकोदे�स ७७१ आनी ७७२ हातूंत5या कथांमदी ंजाय �यो िवसंगती आसात, कारण-

A ग;य�या िवंगड िवंगड वाठारांत5यान �यो एकठांय के55यो

B बरोवMयान �यो कथा खंयतरी आयक55यो, �यो बरयता आसतना

C दोनयू कोदे�सांत5यो कथा िवcणुदास नामा�या मराठी भारताचेर

D �यो कथा िवंगड िवंगड !य�तीनंी सांिग55यो आसात

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer D

Marks 1



35 Question Description भाशाशा�� �ह�यारइंिZलशीतं ‘िलिङ्Zवि�ट�स’ जा5यार भाशािव]ान �ह�यारयइंिZलशीतं ‘िलिङ्Zवि�ट�स’च.

A दोनूंय िवधानां बरोबर,

B पयल: िवधान चकू, दुसर: बरोबर

C पयल:  िवधान बरोबर, दुसर:  चकू

D दोनूंय िवधानां चकू

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer B

Marks 1

36 Question Description “ टी. एस. एिलयट” हांच:  नांव सकयल िद55या खंय�या िवचारधारे वांगडा जोडलां?

A मा�स<वाद

B सा�यवाद

C आधुिनकवाद

D िविLMतवाद

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer C

Marks 1



37 Question Description ‘जीब नािश5लो केMयाक कीर करता’ Fा वा�"चाराचो साथ<क सांगात :

A आपणाली /या�त हेरांक भोगूंक लायता

B शेकी आपणाक अथ<पुराय उलोवंक जमल:  नास5यारय भेड्ड7ाक चाळयत रावता

C कारण कसल:य आसूं  दी, परपरत धादोशी जायत रावता

D एखाद> ो मनीस आपणाक आवडना �हणू तो �या मनशाक अपराधी नास5यारय कारावासय भोगूंक लायता

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer B

Marks 1

38 Question Description क;कणी-पुतु<गेज आनी पुतु<गेज-क;कणी अशा दोन शdदकोशांची रचना करपी िवGान

A म;. सेबाि�तयांव दा5गाद

B फा. थॉमस �टीफHस

C फा. माफेय

D कुHहा िर!हारा

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



39 Question Description अणकारपी आनी ताणी ंक;कणीतं अणकािर55यो सािह�यकृती हां�यो साथ< जोडयो लायात :

A iv). आनी vi), i). आनी ix), ii). आनी viii), iii). आनी vii)

B ii). आनी viii), iii). आनी vii), iv). आनी vi), i). आनी ix)

C iii). आनी vii), iv). आनी vi, i). आनी ix), ii). आनी viii)

D i). आनी viii), ii). आनी ix), iii). आनी vi), iv). आनी v)

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer D

Marks 1



40 Question Description १५४०त ‘भाशाHतरमीमांसा’ िवशी ंमुळावे बसकेची मांडणी आनी ितच:  स�ूबI िववरण पयलेच फावटी कोणे केल:?

A जॉन िवि�लफ

B एितएन ्डॉलेट

C अब>ाहम कावले

D एस०् एस०् "ावर

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer B

Marks 1

41 Question Description मुखार िद55या सािह�यकृतीचें उजवाडणेचो साथ<क अनु3म लायात :

A वgिथकां, मळब रंगमाची, सयू<वंशी, क;कणी भास, सािह�य आनी सं�कृताय;

B मळब रंगमाची, सयू<वंशी, क;कणी भास, सािह�य आनी सं�कृताय, वgिथकां;

C सयू<वंशी, क;कणी भास, सािह�य आनी सं�कृताय, वgिथकां, मळब रंगमाची;

D क;कणी भास, सािह�य आनी सं�कृताय, वgिथकां, मळब रंगमाची, सयू<वंशी;

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



42 Question Description गोड्डे रामायण Fा भौशीक लोकवेद कृतीचे िलखीत "तीच:  "ो. आर. के. राव हाणी ंसंपादन केल:, जा5यार डॉ. जुझे पेरेइरा हाणी ंक;कणी भोिZतिगतां
हो ि3�ती भ�तीगायनांचो संग> ह संकलीत केलो.

A ह:  िवधान पुरायेन चकू

B Fा िवधानाचो पयलो वांटो बरोबर; पणू दुसरो वांटो चकू

C ह:  िवधान पुरायेन बरोबर

D Fा िवधानाचो पयलो वांटो चकू; पणू दुसरो वांटो बरोबर

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer C

Marks 1



43 Question Description “लांग” आनी “परोल” Fो भासिव]ानांत5यो संक5पना, सकयल नांवां िद55या अ-यासकां मद5या कोण:  मांड5यो ?

A एडवड< सिपर

B नोम �यो��की

C फ़ेिद<नांद द सो�युर

D �टीफन हेझल

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer C

Marks 1

44 Question Description मुखावय5या िवधानांतली साथ<कताय सांगात :
अ). ‘आड-अथ<’ आनी ‘अथ<-िवरोधताय’ही ंएकेच सं]ेची दोनयू Nपां जावन आसात.
आ). क;कणीतं5या ‘फळ’, ‘फूल’ Fा उतरांत5या �विनमांच:  उ�चारण दांत-ओठ7ान जाता.

A दोनूयं िवधानां बरोबर,

B पयल:  िवधान चकू, दुसर:  बरोबर

C पयल:  िवधान बरोबर, दुसर:  चकू

D दोनूयं िवधानां चकू

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer B

Marks 1



45 Question Description क;कणीचे उदरगतीतं वांटो घेवपी घडणकू आनी संबंदीत काळ-वेळ हां�यो साथ<क जोड7ो लायात

A i). आनी viii), ii). आनी vii), iii). आनी vi), iv). आनी v);

B ii). आनी viii), iii). आनी vii), iv). आनी vi), i). आनी ix);

C i). आनी ix), ii). आनी viii), iii). आनी vi), iv). आनी v)

D iv). आनी vi, i). आनी ix), ii). आनी viii); iii). आनी vii),

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer C

Marks 1



46 Question Description

A

B

C

D

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer B

Marks 1

47 Question Description भरतमुनीन आनी भामहान सांिग55या का!यगुणां�या देखीतंलो सिटक वग< खंयचो?

A ओज, च�पू-का!य, पदसुकुमाय<, समाधी,

B "साद, माधुय<, Aलेष, समता,

C अथ<!य�ती, उदारता, काHती, महाका!य,

D काHती,ख'डका!य, माधुय<, Aलेष

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer B

Marks 1



48 Question Description ‘मोडल: ’, ‘सोडल: ’, ‘काडल: ’, ‘पडल: ’, ‘नडल: ’, ‘चडल: ’ Fा क;कणीतं5या ि3यापदां�या भतूकाळी Nपांत मjय आनी अH�य वण< लुMत जाता आनी तांचे सुवातीर दोट्टी ’�ळ’Fा
वणा<च:  उपयोजन जाता. ही िवशेशताय "ामु/यान क;कणीचे खंयचे बोलयेची?

A िच�पावनांचे

B वेळपांचे

C सार�वतांचे

D नवायतांचे

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer B

Marks 1



49 Question Description मुखार िद5लो पिर�छेद वाचात आनी ताचेर िन�बनू िवचािर55या "�नांचे उ�र बरयात :
“ह:  उतर आयकुनु मायेिर भोव दुख पडल: . दोगांकै तंव ऐशी वाट घडली. आतां कोण येकु "का4 ह:  राKय उरो, ऐश:  करी, तंु परमे�पराचो भZतु. तंु जे कांय �हणशी त:  स�य. तंु आतां
माका सा'डुनु खm  वचूं  नाका. मायेक पु� जिर सा'डुनु वचत तिर िजतुको धमु< करता, इतुलोय वांयां वचत ऐश:  शा��ी बोिलल:  आसा.”

िवंगड िवंगड माथाळे आिश55या खंय�या ग> ंथात5यान वयर िद5लो उतारो घेतला?

A महाभारत आिदपव< (पाचवी कथा);

B सोळा!या श:कड7ांतल:  क;कणी रामायण;

C महाभारत आिदपव< (चौती कथा);

D साHतु आHतोिनची अचया<ं

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer C

Marks 1



50 Question Description मुखावय5या िवधानांतली साथ<कताय सांगात :
अ). ‘पट्टिशAय आनी सHतांचे जीिवत’हे रचनावळीतं त�कालीन �हालगड7ां�या बरपावळीतं5यो कथा वाचूंक मेळटात.
आ). बारो <क आनी रेनेसाँस शैलीचंो त�कालीन �हालगड7ां�या बरपावळीचेंर "भाव आिश5लो, ह:  �पAटपणान िदसता.

A वयर िद5ली ंदोनूंय िवधानां बरोबर आसात.

B ‘अ’ ह:  िवधान ‘आ’ Fा िवधानाच:  कारण जावन आसा.

C वयर िद5ली ंदोनूंय िवधानां िनखालस चकू जावन आसात.

D ‘अ’ ह:  िवधान बरोबर आस5यारय, ‘आ’ ह:  िवधान चकू जावन

E हातुतले ए�कुय ना

Correct Answer A

Marks 1



51 Comprehension Read the following passage and answer the questions below:
Until recently, Japanese corporates have not been interested in using either local or foreign business schools for the development of
their future executives. Their in-company programmes have sought the socialisation of the newcomers, the younger the better. The
training is highly specific and those who receive it, have neither the capacity nor the incentive to quit. The prevailing belief says
Imai, is that management should be born out of experiences and many years of efforts and not learnt from educational institutions.
A 1960s survey of Japanese senior executives confirmed that a majority (54%) believed that management capabilities can be
attained only on the job and not in universities. However, this view seems to be changing: the same survey revealed that even as
early as 1960, 37% of senior executives felt that the universities should teach integrated professional management.

Question Description From the options provided below, select the one which indicates the shortcomings of the in-company

A It is too specific to capacitate or incentivise to move to other avenues

B it is obtained on the job, not in the educational institutions/universities

C it seeks socialization of the preferably young newcomers

D it is obtained after years of experience /effort

E None of the above

Correct Answer A

Marks 1



52 Comprehension Read the following passage and answer the questions below:
Until recently, Japanese corporates have not been interested in using either local or foreign business schools for the development of
their future executives. Their in-company programmes have sought the socialisation of the newcomers, the younger the better. The
training is highly specific and those who receive it, have neither the capacity nor the incentive to quit. The prevailing belief says
Imai, is that management should be born out of experiences and many years of efforts and not learnt from educational institutions.
A 1960s survey of Japanese senior executives confirmed that a majority (54%) believed that management capabilities can be
attained only on the job and not in universities. However, this view seems to be changing: the same survey revealed that even as
early as 1960, 37% of senior executives felt that the universities should teach integrated professional management.

Question Description Arrange the following statements in their logical order so as to read like an integral argument:
i. The socialization of the newcomers entails hand-on experiences and long effort

ii. Japanese Corporates trust their own in-company training for their business executives

iii. It is widely believed that managerial capabilities can be built only on the job and not in the business schools.

iv. A shortcoming of this process is that the training is often too precise for wider application and greener pastures.

A (i); (ii); (iii); and (iv)

B (iii); (ii); (i); and (iv)

C (ii); (iii); (i); and (iv)

D (ii); (iii); (iv); and (i)

E None of the above

Correct Answer C

Marks 1





53 Comprehension Read the following passage and answer the questions below:
Until recently, Japanese corporates have not been interested in using either local or foreign business schools for the development of
their future executives. Their in-company programmes have sought the socialisation of the newcomers, the younger the better. The
training is highly specific and those who receive it, have neither the capacity nor the incentive to quit. The prevailing belief says
Imai, is that management should be born out of experiences and many years of efforts and not learnt from educational institutions.
A 1960s survey of Japanese senior executives confirmed that a majority (54%) believed that management capabilities can be
attained only on the job and not in universities. However, this view seems to be changing: the same survey revealed that even as
early as 1960, 37% of senior executives felt that the universities should teach integrated professional management.

Question Description Read the following statements carefully and state whether they are true or false:
i. Japanese corporates had preferred their own in-company programmes over business schools for the development of their

future executives.

ii. However, there are signs that this has slowly begun to change

A Statement (i) is true but statement (ii) is false

B Statement (i) is false but statement (ii) is true

C Statements (i) and (ii) are both true

D Statements (i) and (ii) are both false

E None of the above

Correct Answer C

Marks 1



54 Comprehension Read the following passage and answer the questions below:
Until recently, Japanese corporates have not been interested in using either local or foreign business schools for the development of
their future executives. Their in-company programmes have sought the socialisation of the newcomers, the younger the better. The
training is highly specific and those who receive it, have neither the capacity nor the incentive to quit. The prevailing belief says
Imai, is that management should be born out of experiences and many years of efforts and not learnt from educational institutions.
A 1960s survey of Japanese senior executives confirmed that a majority (54%) believed that management capabilities can be
attained only on the job and not in universities. However, this view seems to be changing: the same survey revealed that even as
early as 1960, 37% of senior executives felt that the universities should teach integrated professional management.

Question Description “Until recently, Japanese corporates have not been interested in using either local or foreign business schools for the development
of their future executives”.
The above statement implies that the Japanese Corporates are

A inclined towards some local or foreign business schools

B hardly interested in the development of their future executives

C not interested in trained business executives

D gradually revising their view of business schools

E None of the above

Correct Answer D

Marks 1



55 Comprehension Read the following passage and answer the questions below:
Until recently, Japanese corporates have not been interested in using either local or foreign business schools for the development of
their future executives. Their in-company programmes have sought the socialisation of the newcomers, the younger the better. The
training is highly specific and those who receive it, have neither the capacity nor the incentive to quit. The prevailing belief says
Imai, is that management should be born out of experiences and many years of efforts and not learnt from educational institutions.
A 1960s survey of Japanese senior executives confirmed that a majority (54%) believed that management capabilities can be
attained only on the job and not in universities. However, this view seems to be changing: the same survey revealed that even as
early as 1960, 37% of senior executives felt that the universities should teach integrated professional management.

Question Description From the options provided below, identify the one that is farthest in meaning to the term “incentive” as it is used in the passage

A demotion

B discouragement

C deterrent

D inducement

E None of the above

Correct Answer C

Marks 1



56 Question Description ‘Vijay Stambha' is situated in

A Jaipur

B Agra

C Delhi

D Chittor

E None of the above

Correct Answer D

Marks 1

57 Question Description Cyclone Jawad, which has been in discussion, will hit Odisha, Andhra Pradesh and West Bengal, which country has named it?

A India

B Saudi Arabia

C Myanmar

D Pakistan

E None of the above

Correct Answer B

Marks 1



58 Question Description The International Civil Aviation Day is being celebrated on which date?

A December 05

B December 07

C December 04

D December 06

E None of the above

Correct Answer B

Marks 1

59 Question Description Washing soda is the common name for

A Sodium carbonate

B Calcium bicarbonate

C Sodium bicarbonate

D Calcium carbonate

E None of the above

Correct Answer A

Marks 1



60 Question Description Ajaz Patel became 3rd Bowler to take 10 Wickets in an Innings, he hails from which country?

A India

B England

C Sri Lanka

D New Zealand

E None of the above

Correct Answer D

Marks 1

61 Question Description Who is the new Twitter CEO?

A Nikesh Arora

B George Kurian

C Parag Aggarwal

D Sundar Pichai

E None of the above

Correct Answer C

Marks 1



62 Question Description Which nation has announced the boycott of the 2022 Winter Olympics in Beijing?

A Japan

B India

C US

D Germany

E None of the above

Correct Answer C

Marks 1

63 Question Description The world's first floating city is proposed to be developed in which country?

A Australia

B Netherlands

C France

D South Korea

E None of the above

Correct Answer D

Marks 1



64 Question Description Where is the Railway Staff College located?

A Pune

B Allahabad

C Vadodara

D Delhi

E None of the above

Correct Answer C

Marks 1

65 Question Description The gas usually filled in the electric bulb is

A nitrogen

B hydrogen

C carbon dioxide

D oxygen

E None of the above

Correct Answer A

Marks 1



66 Question Description Select a figure from amongst the Answer Figures which will continue the same series as established by the five Problem Figures.

A 1

B 2

C 3

D 4

E None of the above

Correct Answer B

Marks 1



67 Question Description You have to decide which of the arguments is a 'strong' argument and which is a 'weak' argument.

Statement: Should all the drugs patented and manufactured in Western countries be first tried out on sample basis before giving licence for sale to general public in India?
Arguments:

I. Yes. Many such drugs require different doses and duration for Indian population and hence it is necessary.

II. No. This is just not feasible and hence cannot be implemented.

A Only argument I is strong

B Only argument II is strong

C Either I or II is strong

D Neither I nor II is strong

E None of the above

Correct Answer A

Marks 1



68 Question Description Find out the alternative figure which contains figure (X) as its part.

A 1

B 2

C 3

D 4

E None of the above

Correct Answer D

Marks 1

69 Question Description Choose the pair that best represents a similar relationship to the one expressed in the original pair of words.

SLAPSTICK : LAUGHTER

A genre : mystery

B satire : anger

C mimicry : tears

D horror : fear

E None of the above

Correct Answer D

Marks 1



70 Question Description In each question below is given a statement followed by three assumptions numbered I, II and III. You have to consider the statement and the following
assumptions, decide which of the assumptions is implicit in the statement and choose your answer accordingly.
Statement: "If you are intelligent, we are the right people for improving your performance." - An advertisement of a coaching institute.
Assumptions:

I. Brilliant students prefer to join coaching classes.

II. Coaching classes help the students to improve their performance.

III. No other institute provides such coaching.

A Only I and II are implicit

B Only II and III are implicit

C Only I and III are implicit

D All are implicit

E None of the above

Correct Answer A

Marks 1



71 Question Description Find the statement that must be true according to the given information.

Rajiv is twelve years old. For three years, he has been asking his parents for a dog. His parents have told him that they believe a dog would not be happy in an apartment,
but they have given him permission to have a bird. Rajiv has not yet decided what kind of bird he would like to have.

A Rajiv parents like birds better than they like dogs.

B Rajiv does not like birds.

C Rajiv and her parents live in an apartment.

D Rajiv and her parents would like to move.

E None of the above

Correct Answer C

Marks 1

72 Question Description Look at this series: 0.15, 0.3, ____, 1.2, 2.4, What number should fill the blank?

A 4.8

B 0.006

C 0.6

D 0.9

E None of the above

Correct Answer C

Marks 1



73 Question Description Oar is to rowboat as foot is to

A running

B sneaker

C skateboard

D jumping

E None of the above

Correct Answer C

Marks 1

74 Question Description Which word does NOT belong with the others?

A guitar

B flute

C violin

D cello

E None of the above

Correct Answer B

Marks 1



75 Question Description Look at this series: 664, 332, 340, 170, ____, 89, ... What number should fill the blank?

A 85

B 97

C 109

D 178

E None of the above

Correct Answer D

Marks 1


